

## Лепшых школьнікаў аб'яднаў форум “Перспектывы здольнай і таленавітай моладзі”

Форум праводзіцца ГрДУ штогод у раённых цэнтрах Гродзенскай вобласці і г. Гродна з мэтай падтрымкі і развіцця здольнай і таленавітай моладзі ў рэгіёне, забеспячэння эфектыўнага выкарыстання яе творчага і інтэлектуальнага патэнцыялу, аказання дапамогі ў прафесійнай дзейнасці.

У гэтым годзе форум адбыўся ў Ашмянах, Лідзе, Карэлічах, Масто, Скідзелі і Гродна. У ім прынялі ўдзел лепшыя школьнікі, іх педагогі і бацькі, прадстаўнікі раённых выканаўчых камітэтаў і ўпраўленняў адукацыі, прарэктары Гродзенскага ўніверсітэта, выкладчыкі, супрацоўнікі рэгіянальнага цэнтра тэсціравання і даўніверсітэцкай падрыхтоўкі, дырэктары школ.

Прадстаўнікі ўніверсітэта на сустрэчах пад назвай «Мост сяброўства» прадставілі нашу ВНУ: расказалі аб яе гісторыі, навуковым, спартыўным і культурным жыцці. Школьнікі атрымалі інфармацыю аб спецыяльнасцях, магчымасцях і перспектывах навучання ў вядучай гродзенскай вышэйшай навучальнай установе, умовах вучобы і пражывання.

Школьнікі прэзентавалі свае дасягненні. Гэта перамогі на рэспубліканскіх і міжнародных прадметных алімпіядах, актыўны ўдзел у валанцёрскіх акцыях, грамадскіх мерапрыемствах.

Праявіць фантазію і паказаць уменне працаваць у камандзе будучыя студэнты змаглі пры стварэнні праекта “Сучасны ўніверсітэт вачыма абітурыентаў”. Школьнікі прапаноўвалі адкрыць новыя факультэты і спецыяльнасці, прадставілі сваё бачанне студэнцкага жыцця. Былі вызначаны пераможцы ў намінацыях “Актуальны праект”, “Самы перспектывы праект”, “Навукова-аптымістычны праект” і “Самы арыгінальны праект”.

У рамках форуму супрацоўнікі цэнтра рэгіянальнага цэнтра тэсціравання і даўніверсітэцкай падрыхтоўкі сустрэліся з педагогічнай і бацькоўскай грамадскасцю. Адбыліся майстар-класы «Шлях ва ўніверсітэт праз паспяховае падрыхтоўку да цэнтралізаванага тэсціравання», быў арганізаваны паказ відэафільма пра сістэму цэнтралізаванага тэсціравання.

Лепшым выпускнікам школ – удзельнікам форуму – былі ўручаны імяныя сертыфікаты, якія даюць прэферэнцыі студэнтам-першакурснікам ГрДУ.

Улас. інф.



Прарэктар па вучэбнай рабоце ГрДУ У.Г. Барсукоў з лепшымі выпускнікамі Мастоўскага, Ваўкавыскага, Зэльвенскага і Слонімскага раёнаў.

Фота Ірыны ВЯЧОРКА



Удзельнікі форуму (г. Ліда) пад кіраўніцтвам студэнтаў ГрДУ ствараюць мадэль сучаснага ўніверсітэта.

Фота Наталлі ГЕРБЕДЗЬ

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## Премія Scopus Award Belarus 2013 вручена ученому ГрГУ

Среди удостоенных Международной премии Scopus Award Belarus 2013 десяти белорусских ученых – кандидат физико-математических наук, заведующий кафедрой общей физики Гродненского государственного университета имени Янки Купалы Дмитрий Викторович ГУЗАТОВ. В числе номинантов были также представители нашего вуза – доктор химических наук, доцент, декан факультета биологии и экологии Василий Николаевич Бурдь и доктор биологических наук, доцент, заведующий кафедрой биохимии Илья Борисович Заводник.

В Беларуси премия Scopus Award Belarus 2013 вручалась впервые. Организаторами мероприятия являются компания «Elsevier» – лидер в области научной информации и Министерство образования. Премии вручались в номинациях «Математика», «Биология», «Физика», «Химия» и «Медицина» за достижения в области фундаментальных исследований. Международная премия Scopus – показатель достижения ученых, демонстрирующая вклад автора в развитие национальной науки, и измеряется количеством опубликованных научных статей и их цитированием в журналах международного уровня.

Кандидат физико-математических наук Д.В. Гузатов отмечен в номинации «Физика», В.Н. Бурдь и И.Б. Заводник номинировались в номинации «Биология».

На стр. 2 газеты Д.В. Гузатов рассказывает о своем пути в науке, о людях, которые оказали влияние на становление его как ученого, проводимых исследованиях.

### Наша справка:

Мультидисциплинарная реферативно-аналитическая база данных Scopus содержит более 19,5 тысячи наименований научно-технических и медицинских журналов от 5 тысяч международных издательств, включая российские и белорусские издания. Впервые премия Scopus Award была вручена в Китае в 2004 г. С тех пор на протяжении 9 лет ее получают самые публикуемые и цитируемые авторы в Латинской Америке, Азии, Европе и в России.

## Татьяна Лучиц и Дмитрий Тарасов – победители конкурса «Студент года-2013»

Студентка факультета биологии и экологии Татьяна Лучиц и курсант военного факультета Дмитрий Тарасов стали победителями конкурса «Студент года-2013» в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы.

В конкурсе принимали участие студенты дневной формы обучения, имеющие высокие достижения в учебе, научно-исследовательской и общественной деятельности, принимающие активное участие в работе органов студенческого самоуправления, спортивной и культурной жизни университета.

Конкурс проводился в два этапа. Первый этап, заочный, включал конкурс портфолио «Мой мир», конкурсы проектов «Студенческая инициатива» и «Социальная реклама».

Победителем в номинации «Лучшая студенческая инициатива» стал курсант военного факультета Дмитрий Тарасов, который предложил организовать в ГрГУ фестиваль военно-спортивных игр «Купаловец». Лучшую социальную рекламу представила Анастасия Козел (филологический факультет), лучшее портфолио – Анастасия Алейникова (факультет туризма и сервиса). Финальная часть включала конкурсы «Самопрезентация» и «Импровизация». Здесь лучшими были Екатерина Буряя (факультет искусств и дизайна) и Елена Трус (факультет психологии).



Участники конкурса «Студент года-2013».

Лучшая группа поддержки была у факультета биологии и экологии и факультета туризма и сервиса.

Н. ВАШКЕЛЕВИЧ.

Фота Юры ІВАНЮКА





## СТУДЕНЧЕСКОЕ ЛЕТО

## И отдохнуть, и заработать – это реально!

Впереди – студенческое лето. И уже сейчас нужно подумать, как провести его и весело, и с пользой. Штаб трудовых дел Белорусского республиканского союза молодежи ГрГУ приглашает в третий трудовой семестр!

Трудоустройство с помощью Штаба трудовых дел дает вам массу преимуществ. Члены студенческих отрядов досрочно сдают зачеты и экзамены; проходят медицинское обследование



на льготных условиях и бесплатно; осуществляется страхование их жизни и здоровья; работа в составе студенческого строительного отряда засчитывается в качестве практики (при условии, что профиль работ совпадает со специальностью обучения); по окончании работы с заработной платы не взимается подоходный налог. В студенческих отрядах вы найдете новых друзей, у вас появится возможность заработать деньги (возможно, первые в своей жизни, а потому особенно ценные).

Штаб трудовых дел предлагает широкий спектр возможностей. И вы можете выбрать именно ту вакансию, которая больше всего подходит вам. В Республике Беларусь: детские оздоровительные лагеря – более 200 мест

строительные отряды – более 300 мест  
сервисные отряды – более 450 мест  
IT-отряды – около 55 человек  
В Российской Федерации:  
детские оздоровительные лагеря – более 70 мест  
Российская железная дорога – 1500 мест

строительные отряды – 70 мест  
Сервисные отряды – это работа по сбору ягод и фруктов, на заводах и предприятиях, а также официантами, проводниками на поездах международного следования, промоутерами, кассирами и мерчендайзерами в магазинах г. Гродно.

Педагогические отряды – это работа для тех, кто любит детей и готов организовать им незабываемый отдых в оздоровительном лагере. Вожатые и воспитатели будут работать не только в Беларуси, но и на побережье Черного и Азовского моря. Строительные отряды ждут тех, кто не боится физического труда. Это работа на стройке, осуществление различных видов внутренних и наружных строительных работ. Кстати, девушки в этих отрядах успешно справляются с заданиями, трудности их не пугают, а только закаляют характер.

Вы уже настроились на рабочий лад? У вас есть вопросы по трудоустройству? Приходите в Штаб трудовых дел ГрГУ имени Янки Купалы: ул. Ожешко, 22, каб. 229.

Сервисный, педагогический, строительный отряды ждут молодых, активных и трудолюбивых! Знайте, что отдохнуть и заработать – это реально! И Штаб трудовых дел предоставит вам такую возможность!

А. ЕСИН,  
секретарь ПО ОО БРСМ ГрГУ.

## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

## Магия Миши Тюжова

«...Ломал он вещи целые  
На мелкие кусочки,  
Вставлял сердечки билье,  
В пунцовые платки,  
Бог весть куда забрасывал  
И кольца, и перстни  
И так смешно рассказывал,  
Где явятся они...»

Так в поэме «Говорун» Некрасов восхищался творчеством мастера иллюзий Бартоломео Боско. Искусство, появившееся еще в древности, не перестает удивлять публику и сегодня. Мастера настолько ловко угадывают мысли, перемещают предметы в воздухе и заставляют их исчезать, что трудно сказать, где заканчивается фокус и начинается настоящее волшебство.

Какой он, настоящий фокусник? И есть ли место чуду в XXI в.? Эти вопросы мы задали Михаилу ТЮЖОВУ (MichaelStark), студенту 4 курса факультета математики и информатики. Победитель Битвы магов на моих глазах заставил шариковую ручку появляться и исчезать снова и снова. Свою первую книгу Марка Вильсона о секретах фокусов и трюков Миша прочел 6 лет назад, когда учился в Светлогорском государственном индустриальном колледже.

«Я читал книги, смотрел записи выступлений известных иллюзионистов и повторял их трюки, – рассказывает Михаил. – Сначала я заставлял исчезать монеты, а потом научился угадывать очередность карт в колоде».

Наверное, фокусы так и остались бы для него хобби, если бы не участие в конкурсе Alma mater. Парня попросили исполнить несколько номеров на сцене. Михаил тогда очень боялся показаться смешным и неловким. Но молодого мага заметили, и с тех пор он уже не покидает сцену.

«Мои фокусы понравились зрителям, мне хотелось удивлять их дальше, – говорит Михаил. – И потому в моей жизни появился Клуб любителей фокусов «Иллюзион». Каждые выходные мы собираемся в Минске, показываем новые номера, обмениваемся опытом и работаем в стиле street magic (устраиваем уличные выступления)».



Миша признался, что своим творчеством он хочет дарить радость людям и делать их счастливыми. Каждое его выступление – яркое, захватывающее и обязательно смешное шоу. Во многом благодаря этому молодой фокусник по мнению зрителей 2-й раз подряд становится победителем Битвы магов. Республиканский конкурс иллюзионистов вызвал большой интерес у гродненцев, фокусники со всей Беларуси показали свои лучшие номера.

Миша никогда не забывает о тех, для кого он стал настоящим волшебником, добрым дядей-фокусником... Уже несколько лет парень выступает в детских домах. «Я никогда не отказываюсь от благотворительных выступлений. Плох тот фокусник, который ценит свои фокусы выше тех, для кого он их готовил».

Среди зрителей Михаила Тюжова есть и критики, которые считают фокусников чудаками, во что бы то ни стало пытаются разоблачить мага. Миша Тюжов дарит свой талант окружающим. А каждый из нас сам выбирает, есть ли в его жизни место чуду и радости.

Наталья ГЕРБЕДЬ.

## Волейбол

Волейбольная женская команда «Неман-ГрГУ» впервые в своей истории стала чемпионом Республики Беларусь. Гродненские спортсменки не оставили шанса представительницам команды «Атлант», победив соперниц со счетом в серии 3:1. За «Неман-ГрГУ» выступали студентки ГрГУ: А. Борисевич (1 курс, юридический факультет), В. Васильева (3 курс, факультет экономики и управления), Е. Силантьева (3 курс, факультет физической культуры), Н. Работягова (1 курс, факультет физической культуры), Н. Бакун (3 курс, факультет физической культуры), А. Кононович (3 курс, факультет



физической культуры), Ю. Якимович (1 курс, факультет физической культуры) и Ю. Паценко (4 курс, факультет физической культуры).

\*\*\*

Победительницей соревнований по волейболу среди женских команд в рамках круглогодичной олимпиады ГрГУ стала команда факультета экономики и управления (руководитель – старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта В.Л. Войтишкин), на 2-м месте – факультет биологии и экологии (руководитель – старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта В.А. Александров), 3-е место – инженерно-строительный факультет (руководитель – старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта А.А. Богурин).

## Стрельба

Команда военного факультета заняла 1-е общекомандное место на чемпионате по стрельбе среди военных факультетов гражданских образовательных учреждений высшего образования. Чемпионат проходил в рамках круглогодичной спартакиады и был организован на учебно-спортивной базе ГрГУ и 6-й отдельной механизированной бригады. Соревнования проводились по упраж-



нениям АК-3 (из автомата Калашникова) и ПМ-3 (из пистолета Макарова). Успешно выступили представители университета в личном первенстве: курсант 2-го курса А. Некрасов выполнил норматив «Мастер спорта Республики Беларусь» в упражнении АК-3; начальник кафедры теории и организации физической подготовки военнослужащих, полковник А.К. Лушневский показал лучший результат в упражнении ПМ-3. 2-е место в упражнении АК-3 занял доцент цикла тактических дисциплин, подполковник Н.В. Куцафин, в упражнении ПМ-3 – преподаватель кафедры теории и организации физической подготовки военнослужащих, подполковник А.Н. Строк.

## Дзюдо

Студенты ГрГУ успешно выступили на открытом первенстве Республики Беларусь по дзюдо, которое проходило в олимпийском спортивном комплексе «Стайки». В первенстве приняли участие 160 спортсменов. В личном зачете 1-е место занял С. Терешко (весовая категория 81 кг), 2-е место – С. Ушивец (весовая категория 66 кг), 3-е место – Н. Аракелян (весовая категория 60 кг). Тренер-представитель дзюдоистов – старший преподаватель кафедры физического воспитания

и спорта И.Э. Шарко. В личном зачете среди женщин Е. Калюжная завоевала 2-е место (весовая категория 78 кг). Тренер спортсменки – зав. кафедрой спортивных игр, доцент, кандидат медицинских наук А.Р. Бардин.

## Самбо

Студентка 3 курса факультета физической культуры ГрГУ Татьяна Токть стала чемпионкой Европы по самбо. Татьяна выступала в весовой категории 64 кг. Чемпионат Европы по борьбе самбо среди юношей и юниорок состо-

ялся в г. Лимассол (Кипр). В спортивном мероприятии приняли участие спортсмены из 27 стран. Тренер спортсменки – зав. кафедрой спортивных игр, доцент, кандидат медицинских наук А.Р. Бардин.

## Плавание

Успешно выступили юноши и девушки университета на соревнованиях по плаванию среди команд общежитий учебных заведений Ленинского района г. Гродно, которые проходили в физкультурно-оздоровительном центре «Олимпия». ГрГУ представляли студенты, проживающие в общежитиях студенческого городка (общежития № 2, 3, 4, 5). Студентка 1-го курса факультета математики и информатики Т. Сухотская заняла 2-е место, студент 1 курса юридического факультета М. Жумагальжов – 3-е место.

## Черлидинг

Коллектив современной хореографии «Арена» и черлидерская команда «Dartly» ГрГУ заняли призовые места на Открытом чемпионате Беларуси по черлидингу, который проходил во Дворце спорта в г. Минске. Это официальное событие European Cheer League в рамках молодежного проекта «ExtremeGamesBelarus 2013», самое крупное по количеству участников в мире белорусского черлидинга за последние 5 лет.

В номинации «CheerGroupStunt (coed)» коллектив «Dartly» завоевал золото, команда «Арена» – бронзу. Номинация «CheerPartnerStunt» принесла «Dartly» серебро. В номинации «Cheer (coed) team» «Арена» заняла 2-е место, что дало команде право защищать честь Беларуси на чемпионатах Европы и мира. Руководитель «Dartly» – методист отдела воспитательной работы с молодежью и идеологической работы Е.А. Шикеля, команды «Арена» – студентка 4-го курса филологического факультета Н. Михалевич.

## Греко-римская борьба

В открытом республиканском турнире по греко-римской борьбе памяти Л.М. Доватора студенты ГрГУ заняли призовые места. Открытый республиканский турнир, посвященный памяти Героя Советского Союза Л.М. Доватора, проходил в г. Могилеве. В соревнованиях приняли участие 120 спортсменов из различных регионов Беларуси. Студент 3-го курса факультета математики и информатики И. Петрушенко и студент 3-го курса факультета физической культуры В. Красюк завоевали серебро. Спортсмены выполнили норматив «Мастер спорта Республики Беларусь». Бронзу на соревнованиях выиграли студенты факультета физической культуры А.Розум (3 курс), А. Матюта (1 курс) и Г. Адамян (1 курс).

Заснавальнік:

УА «Гродзенскі дзяржаўны ўніверсітэт  
імя Янкі Купалы».

Рэгістрацыйнае пасведчанне № 1083 ад 21.01.2010.

Адрас рэдакцыі: вул. Ажэшкі, 22, пакой 2086, 230023,  
Гродна. Тэлефон 73-19-52.

Рэдактар: Наталія Пятроўна ДУДКО.

Падпісана да друку: 24.04.2013 у 09.00.

Аб'ём – 2 друк. арк. Тыраж 1000 экз. Заказ №2530.

Друк: ГАУПП «Гродзенская друкарня», г. Гродна,  
вул. Паліграфістаў, 4